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       TISKOVÁ ZPRÁVA 
    12. 10. 2017
ARCHITEKTONICKÁ STUDIE PROMĚNY NÁDRAŽÍ BUBNY NA PAMÁTNÍK TICHA BUDE PŘEDSTAVENA V THE CHEMISTRY GALLERY
Během pondělí 16. října a úterý 17. října, vždy od 11 do 19 hodin, mají zájemci 
o historii a architekturu možnost seznámit se s realizační studií projektu Památník ticha. 
Záměr vzešel z výběrového řízení, ve kterém zvítězilo Studio ARN. Návrh je vyvrcholením tříletého úsilí o novou podobu místa paměti, odkud v letech 1941-1945 odjížděly transporty pražských židů.

Veřejnost si bude moci prohlédnout vizi nádraží Praha-Bubny po jeho revitalizaci 
na kulturní křižovatku a vzdělávací platformu velkých témat spojených s pražskou historií, identitou města a současnými reflexemi vážných společenských jevů.

Ve výstavní prostoře někdejších Elektrických podniků bude instalována výstava nazvaná NOVÁ STANICE BUBNY, která přiblíží základní teze budoucí expozice, záměr architektů i první intervence do veřejného prostoru města, realizované týmem budoucího Památníku na místě paměti během vývoje projektu. 

V pondělí 16. října v 19 hodin večer bude koncepce památníku slavnostně představena vedoucím autorského týmu vítězného studia ARN architektem Jiřím Krejčíkem. 
Vernisáž zahájí primátorka hlavního města Prahy paní Adriana Krnáčová, náměstek generálního ředitele SŽDC Tomáš Drmola, radní pro územní rozvoj 
Prahy 7 Lenka Burgerová a členové odborné poroty výběrového řízení. 
„Je skvělé, že se památník dočká takové proměny a město se na realizaci bude i finančně podílet. Vítězný návrh je decentní a respektující historii toho místa, přitom je z architektonického pohledu velice zajímavě zpracovaný. Jsem z toho opravdu nadšená,“ říká primátorka Adriana Krnáčová.
Ředitel Památníku Bubny Pavel Štingl nabízí odborné veřejnosti v případě předběžné domluvy komentované prohlídky výstavy vždy dopoledne od 10 hodin. 

Náklady přestavby objektu nádraží Praha-Bubny jsou vyčísleny na 125 milionů Kč. 
Projektování probíhá ze soukromých darů a z podpory Ministerstva kultury ČR. 
Do financování investice vstupuje pražský magistrát. Projekt je připraven k přestavbě na druhou polovinu roku 2018, otevření památníku je plánováno za rok a půl po zahájení stavebních prací.  

Výstava bude otevřena k výročnímu dni prvního židovského transportu z Prahy, který již tradičně připomene Bubnování pro Bubny. Veřejný happening s vážným příběhem začíná v 17 hodin před budovou nádraží Bubny. 
Více na www.bubny.org a na Facebooku.
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Z textu vítězného záměru studia ARN: 
Památník se v našem návrhu odkazuje na okamžik netečného ticha, které se v Praze v době deportací židů rozhostilo. 
Toto ticho, které není tichem lesa a luk, ale tichem strachu, netečnosti a lhostejnosti, se zde zpřítomňuje v „kamenné“ znehybnění. 
Stavba zde stojí a mlčí. 
Více než dvanáct metrů vysoký prostor vstupní haly je po celé své výšce zaplněn velkým množstvím betonových zkamenělých knih. Tato abstraktní pietní knihovna má atmosféru chrámové stěny, na kterou šikmo dopadají sluneční paprsky a vykreslují tak plně strukturu a různorodost knih připomínajících padesáti tisíc životních příběhů. 

Partnery a podporovateli nového projektu jsou: 
Správa železniční dopravní cesty
Ministerstvo kultury ČR
Magistrát hlavního města Prahy
Městská část Praha 7
Kontakt pro média: M. Krupička, 602 279 543, press@bubny.org, miroslav.krupicka@bubny.org
Fotografie jsou k dispozici ke stažení na https://data.k2films.cz:6657/sharing/LND18SSyB
