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Tisková zpráva Památníku ticha:
OD SVĚDECTVÍ K PODOBENSTVÍ
Dne 11. září, se v letním kině na střeše Veletržního paláce, uskuteční projekce filmů, které zpracovali studenti středních škol. Veřejná diskuse o hledání jazyka pro velké příběhy 
20. století otevírá podzimní cyklus Památníku ticha, věnovaný vývoji vzdělávacích projektů, chystaných pro budoucí místo paměti na nádraží Bubny. 
Veletržní palác je symbolické místo v sousedství někdejšího Radiotrhu. Za protektorátu zde byl nástupní areál pro registraci pražských židů při deportacích do ghett a koncentračních táborů. Dokumenty vybrané k veřejnému uvedení navazují na červnový autorský seminář Památníku ticha pro mladé neprofesionální autory, věnovaný dramaturgii zpracování osobních vzpomínek pamětníků historických událostí. 
Na tuto prezentaci navazuje spolupráce na Letní škole Ústavu pro studium totalitních režimů „Paměť, město, krajina“ a seminář „Proti normalizaci zla ve společnosti – od současnosti k minulosti a zpět k dnešku“, připravovaný na 17. října v Centru současného umění DOX.
Vzdělávací témata se prolínají celým programovým plánem sezonních akcí Památníku ticha. Letošní téma JINAKOST je základním klíčem k výběrů interpretů a předmětem moderací na scénách nádraží Bubny a jeho okolí. V průběhu podzimu zde přivítáme kapelu studentů a absolventů školy Jedličkova ústavu The Tap Tap, romského nevidomého akordeonistu Mária Biháriho se skupinou Bachtale Apsa a raperem Vladimír 518 jako hostem. 
Divadelní cyklus pokračuje volnou adaptací inscenace „Vojna“ na motivy předlohy Emila Františka Buriana, v podání nedávných absolventů DAMU vystupujících jako divadelní skupina BodyVoiceBand. Říjnové Bubnování pro Bubny obohatí Slet bubeníků. 

Vzdělávací prostor budoucího Památníku ticha bude představen na výstavě realizačního projektu revitalizace nádraží Bubny, jež bude od října 2107 putovat po různých veřejných prostorách Prahy. Její první uvedení se připravuje do The Chemistry Gallery. 
Zde také bude představen vzdělávací a komunikační projekt o místech paměti Holešovic. Vybrané domy, charakterizované v minulosti silnými příběhy svých obyvatel majitelů, či architektů, poodhalí střípky zaniklé identity Prahy. Komunikační experiment má prověřit zájem současných obyvatel o význam místa, na kterém žijí.
Více na: www.bubny.org
