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Tisková zpráva k jarnímu programu Památníku ticha, 
vydána 9. května 2018
Rok 2018 je jubilejním pro republiku a bude i zlomovým pro záměr přestavby nádraží Bubny pro PAMÁTNÍK TICHA. 
Projektové přípravy vyvrcholí předáním budovy do stavební realizace, která se má - z již schválené podpory pražského magistrátu, naplnit za dva roky po zahájení stavebních prací. 
Kulturní program této sezony na nádraží Bubny otevírá další z velkých témat budoucí stálé expozice: PROPAGANDA, kampaně versus antikampaně. 
Komunikační koncepce památníku na místě paměti se opět nazývá 
VYSÍLÁNÍ STANICE BUBNY, letos vysílá na frekvenci 2018.

10.–13. května se STANICE BUBNY stane součástí SVĚTA KNIHY 
Významní hosté největšího českého knižního veletrhu přicházejí na místo paměti citovat ze svých textů a diskutovat k paralelám nejen osmičkovým. Památník ticha navazuje na programové záměry Světa knihy svými rozšířenými nabídkami:
čtvrtek 10. května, 17,00 - autorské čtení z publikací Přírodní školy 
Gymnázium Přírodní škola pod autorským vedením ředitele Františka Tichého proměňuje bádání a prožitky studentů v knihy oceněné řadou uznání. Na nádraží Bubny budou představeny knihy z okruhu příběhů minulosti Transport za věčnost (Magnesia Litera 2018), Princ se žlutou hvězdou, Dopisy z dáli + pedagogická publikace Výchova jako dobrodružství.

čtvrtek 10. května, 18,30
Představení anglického překladu knihy J. R. Picka „Spolek pro ochranu zvířat“. Zuzana Justmanová, sestra spisovatele + překladatel Alex Zucker + ilustrátor Jiří Grus představí novinku Nakladatelství Karolinum. Moderace David Vaughan. 
Jiří Robert Pick (1925–1983) byl český spisovatel, textař a dramatik židovského původu, který za války prošel Terezínem. Po studiu působil jako redaktor Literárních novin, byl spisovatelem z povolání, dramatikem v okruhu Ivana Vyskočila. Za normalizace zakázaný autor.
Zuzana Justmanová (nar. 1931) je filmová dokumentární režisérka žijící v USA. 
Svou tvorbu věnovala vzpomínkám na život v ghettu Terezín, stejně jako ohlédnutím za politickými procesy padesátých let v Československu.

pátek 11. května, 15,00 
VYSÍLÁNÍ STANICE BUBNY NA FREKVENCI 2018
Veřejná diskuse „Světa knihy“ s izraelskými autory. Assaf Gavron, Hadar Galron, 
A. B. Yehoshua vystoupí v diskusi na téma „Jsme Židé, nebo Izraelci?“. Veřejnou diskuse o hledání identity v globalizovaném světě moderuje Hana Ulmanová

pátek 11. května, 17,00 
Autorské čtení britského publicisty žijícího v Praze Davida Vaughana z připravovaného anglického vydání knihy „Slyšte Můj hlas“.
Prezentaci textu o odkazu mnichovské krize moderuje Alex Went za účasti 
Michaela Tate z nakladatelství Jantar Publishing.

David Vaughan řadu let působil v redakci RÁDIO PRAHA pro rozhlasové vysílání Českého rozhlasu do zahraničí. V současné době se věnuje volné literární tvorbě a působí jako pedagog angloamerické školy. Jeho román zasazený do dramatického roku 1938 v českém pohraničí přibližuje eskalaci napětí mezi obyvateli Sudet. Obsahově navazuje na autorovu předešlou faktografickou práci o mediálním ohlasu mnichovské krize na vlnách rozhlasu. 






--------------

sobota 12. května, 15,00 
VYSÍLÁNÍ STANICE BUBNY NA FREKVENCI 2018
Veřejná diskuse o nezaviněné vině dědiců velkých příběhů 20. století je nazvána TERAPIE KNIHOU O SOBĚ A SVÝCH.
Pavel Štingl bude hovořit s Janem Burianem a jeho hosty o vyrovnávání se s osobním příběhem rodičů, hrdinů minulých časů, které měly na hrdiny různé normy.
sobota 12. května, 17,00 
Na veřejnou diskusi volně navazuje prezentace nové audioknihy Hany Frejkové. DIVNÝ KOŘENY se jmenuje kniha vzpomínek herečky a šansoniérky původem z německo-židovské rodiny vydané již v roce 2007 v nakladatelství Torst. Koncem roku 2017 vydal Radioservis audioknihu, kterou si autorka sama načetla. 
Prezentaci moderuje Jan Burian.
Ludvík Frejka byl v roce 1952 v procesu s Rudolfem Slánským a tzv. protistátním spikleneckým centrem obžalován ze špionáže a velezrady, odsouzen k smrti a popraven. Haně bylo tehdy sedm let a souvislosti svého osudu spíše tušila, než věděla. Příběh své rodiny skládala už pak jako dospělá řadu let z vyprávění příbuzných i z archivu vnitra. 
neděle 13. května, 16.00 
VYSÍLÁNÍ STANICE BUBNY NA FREKVENCI 2018
 „Obrození národů, obrození střední Evropy“ se nazývá veřejná diskuse „Světa knihy“ poslední den literárního festivalu. V nádražní hale místa paměti vystoupí  Jacques Rupnik, Tomáš Kafka, Paweł Ukielski. Moderuje Michal Stehlík. 






--------------
19. – 20. května, OPEN HOUSE FESTIVAL 
Nová realizační studie revitalizace nádraží Bubny bude představena v rámci víkendu pro zájemce o architekturu Prahy v odjezdové hale objektu. 
Výstava „Nová Stanice Bubny“ bude doplněna multimediální projekcí k intervencím Památníku ticha do veřejného prostoru bubenského brownfieldu. 
V sobotu 19. května v 16,00 
uvede vedoucí autorského týmu Pavel Štingl komentovanou prohlídku objektu. 
V neděli 20. května v 15,00 se uskuteční komentovaná prohlídka výstavy s prezentací spoluautora vítězného návrhu architekta Michala Krejčíka.
V neděli 20. května v 16,30 uvede radní pro územní rozvoj Prahy 7, 
Lenka Burgerová veřejnou diskusi na téma SOCHY V PROSTORU MĚSTA.  






--------------

6.–7. června, NOVÉ PROBUZENÍ OBCHODU NA KORZE
Slavnostní koncert na nádraží Bubny oficiálně zahájí přestavbu objektu budoucího Památníku ticha. Desátého ledna uvedl pražský symfonický orchestr FOK ve Smetanově síni premiéru koncertního provedení filmu OBCHOD NA KORZE. Repríza filmového koncertu na místě dotýkaném pohnutou válečnou historií je především poctou mistrům vrcholných forem hledání uměleckých podobenství v tématu spojeném s deportacemi občanů židovského původu z někdejšího Československa.






--------------

14. června, OD SVĚDECTVÍ K PODOBENSTVÍ 2018
Seminář pro středoškolské filmaře o dramaturgii vývoje dokumentárních filmů na motivy velkých příběhů 20. století vyvrcholí veřejnou diskusí na téma 
„Kampaně a antikampaně osmičkových roků“
Účast přislíbili Patrik Ouředník - autor textu EUROPEANA, 
Luboš Dobrovský – někdejší rozhlasový publicista, ministr obrany ČR, kancléř Kanceláře prezidenta republiky, český velvyslanec v Rusku, 
Olga Sommerová – filmová dokumentaristka. 
VYSÍLÁNÍ STANICE BUBNY NA FREKVENCI 2018 pro přímý přenos 
Českého rozhlasu Plus bude moderovat Jan Bumba.

